

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

EGY ÓRA . . . K 12 50  
NEGYED ÉVRE K 37 50  
FÉL ÉVRE . . . K 75.—  
EGÉSZ ÉVRE . . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.  
TELEFONSZÁM: 18.

## Ormare la ordonanta No. 6922.

Dia 12. Noemvrie 1919

Avand in vedere ca la teatre si alte localuri de distractie, posta se fie taxe de intrare mai mici de 1 Korona, se esplice es pentru acestia se va percepe timbre in ajutor normal de 20 fillari.

Dabreita 6 decembrie 1919.

Comandantul Zonei de Ocupatii Militare:

General Guvernator:

**N. Michasescu**

Delegatul Ministerului Finantelor:

**N. Barbuceanu.**

## 6922. sz. rendelet felfüggetlése

Tekintettel arra, hogy a színházban és más mulatóhelyeken, ahol egy koronánál kevesebb belépődíj van, csak 20 filléres segéd bélyegzek fizetendők.

Debrecen, 1919 december 6.

Megszállott területek katonai főparancsnoka:

**Michasescu,**

kormányzó-tábornok.

A pénzügyminiszter kiküldöttje:

**N. Barbuceanu.**

## 21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazgatási törvénykönyvek 92. és 57. § II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

### elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszeregőnek lesznek tekintve:

a) azok, akik rosszat akarát nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. kószálnak, elterjesztnek, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzett hírokat, vagy relatív meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai kötelességek rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találatnak, komoly megindokolt nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tartózkodni a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rosszat szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet ír, vagy, valamint azok,

akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen létezik;

f) azok, akik meghatalmasítás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiadott helyiségekbe elfogadják;

g) akik szertő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rosszatérséget nélkül megmérgezik, vagy megfertőzik kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálják a parancsnokság által kiadott rendelkezéseket;

j) azok, akik kivesszék a zászlókat vagy a zászlókat más jelvényekkel;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbe lépését provokálják, hogy megakadályozzák az egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelkezések végrehajtását.

2. Ezek rend ellen szegődik a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszeregőit a haditörvényesszék által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

Miután a fent említett tettek közül valamelyik kömkedési vagy ártólagi szándékkal lesz véghez vite, a hadsereg alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszeregőit a meghatalmasítás királyi biztosa hadbírók, tőparancsnokok, — csapadőrvezetők és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, (apok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényesszék székhelyén, hadbírásságokon, tőparancsnokságoknál, csapadőrvezetőkénél és kősségűségeknél, ki lesz hirdelve dobzó által is.

E formák megartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya

előre lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal a csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után ezek büntet.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozati, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor a rendelet életbe lép.

Kivétel Parancsnokságunknál.

Nagyszabon, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

**Mardarescu tábornok.**

Vezérkari Közk:

**Panaltescu tábornok.**

## A megszállott területek katonai parancsnokságától

5191/1910. szám.

### Magyar Dohánygyári Igazgatóságunk

Debrecen

Miután ezen katonai parancsnokságunk tudomására jutott, hogy egyesek a helybeli dohánygyárból régebbi idő óta lopják és a városban drága pénzért árusítják a kincstár tulajdonát képező úgynevezett "Török rostaalj" dohányt, elrendeltük a dohánygyárban szolgálatot teljesítő katonai őrségeknek, hogy a lopások megakadályozására — tekintet nélkül a személyekre — akik olyan dohányfélével haza akarnak távozni, hogy vezesse rögtön azokat a dohánygyári igazgató vagy helyettese elé, hogy ott megérdemelt büntetésüket vehessék a dohánylopásért.

Sajnos, igaznak bizonyult a kincstári dohány elidegenítése, mert a katonai őrség parancsnoka által f. hó 6-án tett jelentéséből kiderült, hogy déli 12 órakor dr. Kövendy Lajos p. ő. s. titkár ottani tisztviselő kabátja alatt elrejtve egy nagy csomagot akart hazavinni, amit a katonai őrség parancsnoka megakadályozott általa, hogy Kövendy a csomaggal együtt Zöldy József aligazgató ur elé vezesse és miután az esetet bejelentette, megállapított, hogy a csomagban tényleg 2 kör. 850 gr. kincstári dohány volt, amit a parancsnok magához vett büntetésül, hogy azt ide felterjessze.

Zöldy aligazgató urnál delegatusunk úján érdeklődtünk, hogy dr. Kövendy ügyel mit szándékozik tenni? azt felelte semmit.

Sajnálatos dolog, hogy Zöldy József aligazgató ur, aki az igazgatói helyet tölti be, ilyen kijelentéseket tesz és mezengeti a hasonló visszaéléseknek az elővetését.

Aligazgató urnak mint a gyár vezetőjének első sorban — nem nekünk — lett volna kötelessége intézkedni, hogy az ország (Zóna) kárára ilyen visszaélések elő ne forduljanak.

Miután aligazgató ur a visszaélés tisztviselő ellen semmilyen intézkedést nem tett, az úgy ténik fel mintha szolidaritást vállalt volna vele, — ami sajnálatos dolog egy magas állásu magyar tisztviselő részéről, hogy hasonló eset előfordulhat.

A felfelt jegyzőkönyvekből megállapítható, hogy dr. Kövendy Lajos p. ő. s. titkár kabátja alatt tényleg akart haza vinni 2 kiló 850 grm. török rostaalj dohányt, az ő és Zöldy József ur bevallása szerint mint a kincstárra értékel nem bíró hasznavehetetlen dohányport Zöldy aligazgató engedelmével.

Zöldy József dohánygyári aligazgató ez által hivatalos hatalmával visszaélt, mert nem állott jogában a kincstár tulajdonát képező és dohánygyári élvezetre igen alkalmas dohányt dr. Kövendy Lajosnak ajándékozni.

Ez nyomban mint a megszállott területek katonai parancsnoka és kormányzó kénytelen vagyok határozni: Zöldy József magyar dohánygyári aligazgatót mint helyettes igazgatót a megállapított szabályszerűség miatt egy havi fizetésének megfelelő pénzbüntetésben ezennel almarasztalom és kötelezem a magyar állampénztárt, hogy Zöldy Józsefnek legelőzelebb esedékessé váló havi fizetését tartsa vissza és azt mint pénzbírásságot a magyar dohánygyárvédék naplójában bevételekbe szabályszerűen számolja el.

A megindokolt pénzbüntetés példaszerűen a helybeli összes napilapokban közölve lesz.

Debrecen, 1919 nov. 28.

Kormányzó-tábornok:

**Michasescu.**

**Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendelkezések értelmében szigorúan büntetettek.**

### Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszántólról Debrecenbe jönnek vagy átutazóban vannak és 24 óránál tovább maradnak itt, kötelesek azonnal jelentkezni a katonai rendőrségen bejelentvén megérkezésüket. Mindenek, akik ezen rendelet ellen vetenek az utazási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

### A katonai zóna-főparancsnokság.

Azem személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

### 4000 vagon tüzfűzára és 70 ciszterna petrolumra adott export-engedélyt a bukaresti kormány

Popovics Gyula, a debreceni magyar-román összekötő hivatal főnöke és Pestén György mérnök a város megbízásából utaztak Bukarestbe, hogy a román kormánytól export engedélyt eszközöljenek ki közszükségleti cikkekre ide való szállításra. Harom hélig voltak távol. Utjuknak meg is van az eredménye, amennyiben nagymennyiségű közszükségleti cikkekre szóló exportengedélyt hoztak.

Debreczen, Hajdumegye, Nyíregyháza és Szabolcs megye lakossága részére 70 ciszterna petrolumra, 30 vagon benzine, 40 vagon nyersolajra és 10 vagon kenő- és hengerolajra adott a bukaresti kormány kiviteli engedélyt a meg szállított zóna területére. Ezeknek az anyagoknak ide való szállításához azonban innen kell vinni a ciszternákat. Valamint az áru árának legalább 10% át előre le kell fizetni leiben.

Engedélyt adott a bukaresti kormány 20 vagon cement, 10 vagon mész és ásványvíz exportálására is.

Végül megadta az engedélyt 4000 vagon tüzfűzának a vámvonalon túl való exportálására Debreczen, Hajdumegye, Nyíregyháza és Szabolcs megye közönsége részére.

Ezek az export engedélyek tebrásr 1-ig szólnak, azonban ha addig nem tudták leszállítani az engedélyezett árukat, akkor lehet kérní az engedélyek meghosszabbítását.

Az áruk szállítására adott engedélyeknek azonban csak egy látszatja hamis a közönség, hogy ha lesznek engedélyvagonok a szállítás lebonyolítására.

## A két kisgazdapárt egyesült

A keresztény blokk aggodalma a fuzió miatt. — Törvénybe iktatják a földkiadásjuttatás jogát.

Debrecenről jelentik, hogy a két kisgazdapárt között meg történt a fuzió: a nagyvadási Szabó István vezetésével álló Országos Kisgazda- és Földművelési párt beolvadt a sokorospárti Szabó István vezetésével álló Egyesült Földművelési- és Kisgazdapártba s a két párt az utóbbinak neve alatt működik. A két párt egyesülését nyíltan dokumentálták Kecskeméten, ahol Rubinek Gyula földművelési miniszter programbeszédét alkalmával rendezett nagygyűlése a kisgazdák két vezére is megjelent és beszédet mondott.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjában — írja az »Uj Nemzedék« közlönyében — komolytájk a kisgazdapártok fuzióját. A lap szerint »a párt egy része attól fél, hogy a két kisgazdapárt közt a legutóbbi idő-kig dúló harc, amely most egyszerre ezzel a megújuló békekötéssel véget ért, mely erkölcsi lehangoltságban fogja érzéltetni hatását ebben a keresztény kisgazda táborban, amely eddig is gyánakvással figyelte Nagyatádiéknek a bizátrékkal való barátkozását. Az aggodalomnak egy másik oka, hogy a Keresztény Nemzeti Egyesülésben (ömörült értelmiségi rétegek és a munkásszélynek a keresztény kultuszhoz szító része) attól tart, hogy a két kisgazdapárt a nemzetgyűlési választásokon esetleg egy földművelési- és kisgazdapárti többséget hozhatna létre, egy újabb osztály diktatúrát, ami a társadalmi béke és a politikai viszonyok szempontjából nem kívánatos. Mindazonáltal lehetetlen egységes hangulatról beszélni a fuzióval szemben olyan pártkörökben, amely közel tízezer szert tagot számlál, ahol különböző csoportok vitáznak az eljandón egymással és ahol lehetetlenség teljesen kiegyenlíteni azokat a surlódásokat, amelyek ekkora tagszámmal bíró pártklubban elkerülhetetlenek.«

A keresztény egyesülés lapja által kifejezetre juttatott aggodalommal szemben rá kell mutatnunk nagyvadási Szabó István keresztmetszeti beszédére. A kisgazdák vezére itt kijelentette, hogy a kisgazdák az ő tömegerejükkel akarják megadni a jövő parlament sulyát, melyben azonban a vezető szerepet a magyar intelligenciának akarják biztosítani.

### Rubinek miniszter programbeszéd

Rubinek Gyula földművelési miniszter a múlt vasárnap tartotta meg programbeszédét Kecskeméten, mint a város egyik választókerületének képviselőjelöltje. A miniszter többek közt ezeket mondta:

— Programunk elsősorban az, hogy a kisgazdapárti anyagiilag felvirágoztassuk, gyarapítsuk és szaporítsuk. Milyen a kisgaz-

dapárt szaporítása sok vidéken másképpen nem megy, csak úgy, hogy a kormány a kisajuttatás jogával és a kormány megdönthetetlen programja, hogy a kisajuttatás jogát törvénybe iktassa. A népek szüksége van vezetőkre és a vezetőknél a kisbírókhoz osztályból kell eredniük, hogy ezzel lehetővé váljék egy új központosítási képződése.

— A kormány egyik feladata — folytatta tovább — a gazda-

## Az orosz szovjetkormány békét kért

Lenin Pétervárrott. — A szovjetkormány merényletterve a kultúr világ ellen

Rotterdam, dec. 9. Mint Malons angol képviselő a Daily Herald-dal közli, Malons hivatalos közleményt kapott a szovjetkormánytól. Az angol parlament tsjgát ebben arra kéri, közölje hivatalosan, hogy a szovjetkormány még mindig békét kíván, azonban a legutóbbi békefeltételeket annyiban meg kell változtatni, amennyiben ez az újabb és egyéb körülmények szükségessé teszik.

Az Exchange Standard jelentése szerint az angol kormány-nak az a terve, hogy a legközelebbi időben Londonba egybehívja a szövetségesek konferenciáját az orosz politikai ügyében. Ezideig még nem mindegyik szövetséges válaszolt Anglia ezirányú felhívására. (Prager Tagblatt.)

Berlin, dec. 9. Mint Kopenhágából jelentik, Litwinow bolsevista képviselő, aki az ottani angol megbízottal abban az irányban tárgyal, új békefeltételeket fog átnyújtani az entente-nak, amelyeket a legfőbb tanács elé terjesztenek. Jól értesült körökben bizottság kiküldését várják, amely Kopenhágában megfogja kezdeni a béketárgyalásokat az oroszokkal. (Prager Tagblatt.)

Stockholm, dec. 9. Reválból jelentik: Lenin Pétervár-ra érkezett s a lakossághoz felhívást intézett, amelyben kijelenti, hogy a bolsevistakormány mess békét kötni az egész világgal és pedig mindenki számára kötelező feltételekkel. (Dacia.)

Stockholm, dec. 9. A Dagbladet jelentí Helsingforsból, hogy ott az orosz kommunista kormány újabb bánás tervére jöttek rá, amely ebben áll, hogy az egész világon szét akarja terjeszteni a forradalmat. Ennek elérése vegett az összes politikai személyiségeket le akarják gyilkoltatni és a lakosságot járványok terjesztésével akarják ketsebbe ejteni. (Udca.)

Varsó, dec. 9. Tegnapelőtt több orosz bolsevistát letartottak. Ezeknek egyikénél a volt

társadalom tömörítése, melyet mezőgazdasági kamarsk stján akar intézményesé teálni. Foglalkozott a miniszter a szidőkérdéssel s kijelentette, hogy a kormány el van határozva a numerus clausus behozatalára, hogy ne foglalja el a szidóság a keresztény ifjúság elől a pályákat. Végül arról beszélt, hogy ha kell kapcsolódni a nemzetközi kereskedelmi forgalomba s megemlítette, hogy az angolok, akik látják a Duna óriási kereskedelmi jelentőségét, szelitőkre jönnek s az angol tőkével fogják az országot felvirágoztatni.

cárnak több feltérményét talál-ták. A foglyot vallatóra fogták és ennek során kijelentette, hogy ő is résztvevő a cár elleni hála-os ítélet végrehajtásában.

Stockholm, dec. 9. Helsingforsból jelentik: A kommunista titkos rendőrség a Pasutin ezredet által Trockij ellen elké-velet merénylet ügyében megtartott vizsgálat folyamán nagy ésszenszkűvést fedezett föl a város gárda soráiban, mely a kommunista vezetők ellen irányult. Számos titelt letartoztattak. A vizsgálat tovább folyik.

Páris, dec. 9. Kramarsk volt cseh szlavik miniszterelnök idérkezett és közölte a békekonferenciával, hogy Denikin tá-bernek visszautasította azt a felhívást, hogy az Oroszországba elakult államok itzába belépjen.

**Frank Sándor**  
női divat üzlete  
Piac-utca 42. sz.  
(Hungariz-kávéházzal szemben.)  
Női felöltők,  
és  
kossztümök,  
eredeti  
bécsi modellek  
nagy választékban!  
Olcsó  
szabott árak

Ugyeletes gyógygyógyterárák  
Kedd: Megváltó — Ferencz József-utca 18. Muraközy — Hunyadi utca 5. Csillag — Árpád-tér 1. II. Rákóczi — Külső vásártér 1. Kossuth Lajos — Ferencz József-utca 20.

Francia parfümök kímérve!  
Parkett paszta és viasz!

Arókrémek és puderek mindentéle, Fogpaszták, Szájvizek, Kő-sés hajápoló szerek, Irrigátor felszerelések, Tojkrém és ély-ocerin stb. legelősebben uterázhatók be a  
**Korzó Drogueriában** Piac-utca 42. sz.

Kötszerek, vatták!  
Poloskairtó szer!

Villany-szerelés  
Vör Javitás  
Wolsz Hen

Nazajött Fogaras  
interáltak első  
rendőrség meg  
az eljárás

A román hatóságok  
egyének, akiket a  
területről bo  
gatarások miatt in  
Fogarasra levő gy  
csoportokat lak  
szálja haza. Tegr  
zalt Debreczenbe  
porból az eibosát  
oportju, amely tíze  
elő állott, ezek kör  
bani, a többi pe  
ll.

A fogarasi gyűlt  
csnokságának ren  
a tízevény k  
almekkel gyana  
a delelti jelentke  
ceni rendőrségen  
s hazatérésüket. A  
ek között szerep  
Hajdu Bező a  
nak, a Debreczen  
lmi A alkalmazottai  
zetének volt a  
árdiktatúra alatt  
eszkodalmi vállat  
alízító népbiztoss  
egbiztoltjává neve  
bón a minőség  
lenben a szoci  
ette is.

Susnik József  
Barcza Lajos  
lak, akik a vasu  
ervezeti mozgal  
a nálora alati te  
ettek.

Brelivozsky  
gypusztai gépész,  
égi akadémián le  
almaknak egyik v  
Jakabovits A  
Megyesi István  
eceni város ardo  
epeltek.

A debreceni re  
arabosított inter  
ántartásba vették  
et azzal az utasi  
kőhelyüket el no  
k, hazabocsátot  
zenieket pedig  
grelot alá helyez  
rség minden eg  
tornált ellen, m  
lista üzemekkel  
gyén ellen eljár  
z irányban hogy  
kommunista  
betálan elkövet  
tét büncselekmé

Posztóüzle  
elsőrendű  
szövetek a  
árban besz  
RÓTH A  
Piac-utca 7  
Fried  
föltők,

Illusztrációkat  
és javításokat  
szakaszonként  
**olsz Henrik**  
szakszerkesztésével  
Pesti úr 7. szám.  
Parsamara  
Parsamara 8. szám.

**Nazajött Fogarásról**  
**internáltak első csoportja**  
**rendőrség megindította**  
**az eljárást**

Római hatóságok azokat  
gyűneket, akiket a megszáll-  
területekről kommunista  
aktivitások miatt internáltak,  
Fogarason lévő gyűjtőtábor-  
csoportokba lakóhelyeikre  
áttelejték. Tegnap este ér-  
telték Debreczenbe a fogarasi  
internáltak első csoportját, akik  
az elbocsátottak első  
csoportja, amely tízezer négy fér-  
fi állott, ezek közül hat debre-  
ceni, a többi pedig vidéki

Fogarasi gyűjtőtábor sa-  
csnokságának rendelete foly-  
a tízezer négy kommunista  
lakóhelyükkel gyanúsított egyén  
délre került a debre-  
ceni rendőrségen és jelentet-  
hazatérésüket. A debrece-  
k között szerepelnek:

Hajdu Béza magánhiva-  
nok, a Debreceni Kereske-  
mi A alkalmazottak szakszere-  
tetének volt elnöke. A pro-  
diktatúra alatt Hajdú a  
szociálisták vállalatokat so-  
biztosító népbiztosítók politikai  
biztosítójává nevezték ki, aki  
a minőségében Debre-  
czenben a specializálást ve-  
ette is.

Susnik József mérnök és  
Barcza Lajos vasúti hiva-  
nok, akik a vasútszaki szak-  
szereveti mozgalmában a vö-  
ralom alatti tevékeny részt  
váltak.  
Brellovazky József Pal-  
gpusztai gépész, aki a gazda-  
i akadémián lezajlott moz-  
almaknak egyik vezetője volt.  
Jakabovits Andor és  
Megyesi István, akik a deb-  
ceni vörös aralom alatti sze-  
reltek.

A debreceni rendőrségen a  
szabadosított internáltakat nyil-  
antáriásba vitték. A vidékie-  
et azzal az utasítással, hogy  
lakóhelyüket el nem hagyhat-  
ják, hazabocsátották. A debre-  
czeniek pedig állandó fel-  
ügyelet alá helyezték. A rend-  
őség minden egyes hazatért  
internált ellen, mint kommu-  
nista üzemekkel gyanúsított  
egyén ellen eljárást indít abban  
az irányban, hogy nem terheli e  
kommunista aralom alatt  
általán elkövetett konkrét kon-  
krét bűncselekmény.

**Posztóüzletemben**

elsőrendű női és férfi  
szövetek a legszolidabb  
árban beszerezhetőek

**RÓTH ADOLF,**  
Piac-utca 77. szám.

**Az olasz-jugoszláv versengés**  
**az Adriáért**

**Az olasz kormány engedelményekre kényszeríti a fiumei**  
**kérdésben**

Róma, dec. 9. A Stefania-  
színházban jelent: Nitti kor-  
mánya elhatározta, hogy  
széles körű tárgyalások fogja  
megkezdni d'Annunzioval  
minden kísérletet, amely  
arra irányul, hogy a dalmát  
partot elfogja.

Páris, dec. 9. A Matin  
jelent: Scialoja, az új olasz  
külgazdasági miniszter, közölte a bé-  
kekonferenciával, hogy Olasz-  
ország kész kompromisszumokat  
tenni a fiumei kérdésben.  
Ezzel kapcsolatban Rómából a  
dalmát partvidék eddigi kor-  
mányzóinak, Millo admirá-  
lisnak visszahívását közli. A  
visszahívás azért történt, mert  
az admirális d'Annunzioval  
szimpatizál és segítségére akar  
lenni neki.

Bécs, dec. 9. Lathachból  
jelent: A jugoszláv kor-  
mány elhatározta, hogy  
d'Annunzioval azonos kísérletet  
tesz, hogy a dalmát partot  
elfoglalja, fegyveres erővel  
fog elhatározni.

New York, dec. 9. A New-  
yorki Sun-nek jelentik Páris-  
ból: A békekonferencia előrehal-  
tása tudomásul szereztek  
arról, hogy a jugoszlávoknak  
alig van lehetőségük és kórház-  
berendezésük, úgy, hogy a  
lőszertárukat valószínűleg meg-  
fogja akadályozni azt, hogy az  
Adria mentén nyitni kenyer-  
re kerüljön a sor, feltéve,  
hogy d'Annunzio maga nem  
provokálja. A jugoszláv béke-  
delegáció egyik tagja kijel-  
entette, hogy a part mentén  
lévő jugoszláv csapatoknak alig  
van egy napra elegendő lőszer-  
rük, kórház felszerelésük pedig  
még a polgári lakosság szük-  
ségleteit sem tudja kielégíteni,  
annál kevésbé elegendő ná-  
borra esetükre.

Enek  
következtében a jugoszlávok  
arra törekednek, hogy az ad-  
riai vidékeken egyes simu-  
kony emberük legyen, aki ke-  
zében tudja tartani a helyzetet,  
nem pedig valami segédkapitány  
katona. Sajnos, a legújabb tanács  
egyedül a jugoszlávok békes  
magatartásában bizak és a kon-  
fliktus megelőzésére semmit sem  
pozitív intézkedést nem tesz,  
mert valószínűleg attól tartanak,  
hogy ez még inkább megerő-  
sítene d'Annunzio helyzetét. Az  
ötös tanácsnak nincsen tuda-  
mása arról, hogy d'Annunzio  
újabb csapra készül, de az  
olasz misszió körében nem  
tartják kizártnak, hogy újabb  
meglepetés történik az adriai  
partvidéken.

**A kisasszony felkelés**  
Páris, dec. 9. A Matin  
jelent: Kopstantinápolyból: A  
nacionálista felkelők vezetői

közölték az entente képviselők-  
vel, hogy fegyveresen ellent  
fognak állani a Törökország  
felosztására irányuló minden  
kísérletnek. A lap sajnálkozik,  
hogy a szövetségesek tehetet-  
lenek a felkelőkkel szemben,  
mert nincs egységes vezetésük  
és kellő csapatok sincsenek  
Törökországban.

**Kompromisszum készül**  
**az amerikai szenátusban**

London, dec. 9. A Times  
jelent: Newyorkból: Wilson el-  
nöknek valószínűleg sikerülni  
fog a demokráta és republikánus  
szénátorok közötti meggyezést  
létesíteni a békeszerződés ratifi-  
kálása céljából. A meggyezés  
létrejövetele annál valószínűbb,  
mert az angol és a francia kor-  
mányok kijelentették, hogy ké-  
szek elismerni az amerikai szená-  
tus egyes feltételeit.

**A békekonferencia**  
**az osztrák-magyar-cseh**  
**föderáció ellen**

Bécs, dec. 9. Párisi szikra-  
távirat jelent: A szövetségesek  
európai gazdasági tanácsa meg-  
beszélte az Ausztria, Magyar-  
ország és Cseh-Szlovákia kö-  
zötti gazdasági egyesítés tervét.  
A gazdasági tanács a legújabb  
tanács intenciói értelmében a  
föderáció ellen foglalt állást és  
kijelentette, hogy minden esz-  
közzel küzdeni fog ezen fede-  
ráció tervének megvalósítása  
ellen. (Dácia).

**Vorarlberg és Svájo**

Bécs, dec. 9. Az Arbeiter-  
Zeitung közli a vorarlbergi  
szociáldemokrata part határo-  
zatát, mely tiltakozik az ellen,  
hogy Vorarlberget Svájchoz  
csatolják.

**Azon személyek, akik**  
**hamis bírségek törleszté-**  
**sek, az országban levő**  
**rendeletek értelmében szü-**  
**gessék büntetésnek.**

**Közlöny.**

Elrendeli a térszervezetek,  
hogy lakosadók a romák tisz-  
tek érkezését, valamint eltávo-  
zását a következőknek terhe  
alatt írt parancsokkal 12  
órán belül bejelenteni tartoznak.

**Térszervezetek**

**Férfi- és női kalapok**  
alakítása és javítása  
gyorsan és pontosan  
készül

**Szell Gergelynél**  
Piac-utca 63.

**Spanyol—portugál**  
**perszonál-unió**

Páris, dec. 9. A Matin  
jelent: Madridból: Spanyol-  
ország és Portugália közötti  
tárgyalások folytak az ország  
szövetségi megkötése érde-  
kében. Egyes politikai kör-  
körökben a két állam között  
létesítendő perszonális unió-  
ról is beszélnek.

**Kettős házassággal vádolt**  
**asszony**

**Az elhagyott férj feljelentése**  
Ma délelőtti megjelent a rend-  
őrségen Földes Béla koloss-  
vari mechanikus, aki feljelen-  
tést tett a felesége, Helyes  
Liona szolnoki születésű nő ellen  
bigamia miatt. A férfi arra  
került a rendőrséget, hogy fele-  
seget, akit felelő távollét után  
ma délelőtti jelenlétét az utca  
megpillantott, tartóztassa le.

Földes Béla elmondta a rend-  
őrségen, hogy múlt év január-  
jában Szolnokon házasságot  
kötött Hómei Lionával. Egy évig  
békében éltek egymással Ke-  
lozsvarton, ahol munkája van.  
Ez év elején felesége megis-  
mételt Nagy István badjate-  
kossal, aki iránt csakhamar he-  
ves szerelmére gyújtott és ezt  
ferje előtt sem titkolta. Ez idő-  
 óta az asszony állandó civako-  
dással tartja el a vege az itti,  
hogy felesége majusban el-  
hagyta őt és hazatért szülőihez  
Szolnokra. A szülői leveleiben  
eltesítették, hogy hiába igye-  
keznek leányukat reávenni arra,  
hogy visszatérjen hozzá, hat-  
talan sem akar többé vele és  
isolyton azt hangoztatja, hogy  
Nagy Istvánhoz megy feleségül.  
Földes júniusban a Szolnokon  
lakó apósaival azt az értesítést  
kapta, hogy felesége Nagy Ist-  
vannal elszökött hazulról és  
Kecskeméten házasságot kötött  
Nagy Istvannal. Azóta az új  
házaspártól semmi hírt sem  
hallott.

Két nappal ezelőtti tüzei ügy-  
ben Debreczenbe jött és ma  
delelőtti a Piac utcán megpill-  
lantotta a feleséget új férj kar-  
ján. Az új házasság miatt őt  
megpillantották, határozottan  
es gyors lépésekkel, szinte látva  
mentek vissza, úgy, hogy  
nem is érte a nőt őket.

A rendőrség azonnal detektí-  
veket küldött ki Nagy István  
Áltóvárosi lakására, ahol  
azonban a házasszony megie-  
pelve mondta el a detektívek-  
nek, hogy Nagyék térorával  
azelőtt szüve összepakoltak és  
azt mondták, hogy nirtelen el-  
kelt utazniuk és — mintha va-  
lami elől menekülnek —  
gyorsan el is távoztak. A ház-  
asszony semmit sem leírta go-  
stát sem tudott adni a detek-  
tíveknek az iránt, hogy háva  
mentek.

A rendőrség a délelőtti felya-  
rása után a várost, azon-  
ban az elmenekült házaspárnak  
nem akart nyomára. — A  
rendőrség a nyomozást a

**Friedmann Ignác és fia** confection aruházában  
Piac-utca 61. telemelet  
Költők, oostumók, ruhák legszebb kivitelben. :: Szolid és szép árak!

vidékre is kiterjesztette, mert valószínű, hogy vonst kijjlen kocsival menekült a törvényes férj elől a házaspár és kocsival csak a közel vidékre érhetek el.

### Bajzágó László dr. közigazgatási államtitkár

Budapestről jelentik: Az elmúlt hétfőn minisztertanács volt, amely a pártközi egyezmény alapján a még üresedésben levő államtitkári állások betöltésével is foglalkozott. Az új államtitkárok egyike Bajzágó László dr., aki a külügyminisztérium politikai államtitkára lett.

Bajzágó László dr. céhbeli diplomata és kiváló nemzetközi jogász, aki tanulmányait Budapesten, majd Angliában végezte. Egészen fiatal korában a konstantinápolyi osztrák-magyar főkonzuli törvényszékhez nevezték ki elnöki titkárrá, majd rövid idő múlva a főtörvényszék bizálya lett és ebben az állásban működött egészen a legutóbbi időkig.

A kivonás hírei Debreczenben széles körökben fogadják örömmel, minthogy a magyar külügyminisztérium első politikai államtitkára debreczeni ember, Bajzágó Béla dr. itélőbírói elnök fia, akinek fényes karrierjét Debreczenben mindig állandó figyelemmel kísérték.

**Azok, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan büntetendők.**

### HIREK.

**A nemzeti tanács pénze.** Csapó László városi főpenztáros már régebben beértesítette a város tanácsához a debreceni nemzeti tanácsnak általa kezelt pénzerőli az elszámolást és kérte a felmentés megadását. A tanács mielőtt érdemlegesen foglalkozott volna a dologgal, a részletes pénzügyi ügykezelési iratokat kívánja megtekinteni. Csatári Szűcs Béla helyettes gyámpénztárnokot hívta fel, hogy terjessze elő czekek az iratokat. Csatári Szűcs Béla erre azaz felelt, hogy nem ő volt a nemzeti tanács pénzügyi vezetője. Az ő tudomása szerinti a nemzeti tanács pénzügyi iratai Bacsó Dezső dr. ügyvédnél vannak. A tanács most már Bacsó Dezső dr-t hívta fel az iratok bemutatására.

**A decemberi városi közigyelés.** A város törvényhatósági bizottságának legközelebbi közgyűlést december 23-án tervezi Mark Endre főispán-polgármester, aki a közigyelés engedélyezésére vonatkozó kérelmet a napokban fogja átadni a román kor-

mányzó-tábornoknak. A jog- és pénzügyi bizottság holnap szerdán délután 3 órakor tartandó ülésén kezdi meg a közigyelés ügyének előkészítését.

**Scheidtmann kaselli polgármester.** Berlinből táviratozzák: Kasseli város községtanácsa Scheidtmann volt birodalmi miniszterelnököt polgármesterré választotta.

**Községi takarékpénztár.** Varga Lajos dr. ügyvéd a városi tanács elé terjesztette a debreceni községi takarékpénztár felállításának tervét. Alapoz, részletes tanulmányt készített a községi élet kifejtésének módokról és kéri, hogy a tanács halgasson meg azirányú tervszöveget. A tanács szombaton délelőtti 9 órakor a déli rendkívüli ülést fog tartani, amelyre meghívja dr. Varga Lajos ügyvédet.

**Pénzügyi kérdések.** Mark Endre, Debrecen város főispánja és polgármestere, Rásó István, Hajdumegye főispánja, Magoss György dr. városi és Csizgály Mihály dr. megyei tiszti főügyész, valamint Vadasz Remény István főispán kedden délelőtti 10 órakor Nyíregyházára utaztak a megszállt területek pénzügyi kérdéseinek tárgyalása végett.

**A gyermektelen hadi-özvegyek összeírása.** Debreczen sz. kir. városi Népjóléti Hivatala felhívja a Debreczenben lakó gyermektelen hadi-özvegyeket (a gyermektelen hadi-özvegyek Debreczen városi örvászékehez tartoznak, hogy nyilatartásba vételek végett igazolók okmányokkal, térjék családnevének kezdőbetűje szerint pontosan az alábbi beosztásba képest a Miklós-utca 23. sz. a. nivalatos helyiségében mindenkor d. e. 8-12 óráig anyával is inkább jelentkezzenek, mert csak a jelentkezéseikről fog gondoskodás történni és illetve a később jelentkezettek nem fognak figyelembe vevetni.

December 12-én A-D betűig, December 13-án E-H betűig, December 15-én I-L betűig, December 16-án M-P betűig, December 17-én R-F betűig, December 18-án U-Z betűig.

**Új polgár.** Klein Miksát a városi tanács 10.000 korona illetőségi díj bevezetése mellett felvette a debreczeni illetőségük sorába.

**A továbbközöltő állások fizetése.** Egyes továbbközöltő állásokat a városi hatóságokhoz osztották be. Szahajuzsartint ezeknek a járandóságát az alkalmazott adó hivatalnak, végzettségében a város házipezárának kellene viselnie. Mark Endre főispán azonban felmentette a közpénztárt a költészetére adó, tekintettel arra, hogy nincs pénz a házigaztárnak. A továbbközöltő állások fizetésüket az államkincstártól kéri.

**Bírói kvalifikáció a lakáshivatal vezetéséhez.** B-számú tanács arról, hogy a járásbírói jogkörében eddig működött lakberleti bizottságok

már csak december 15-ig fog- nek működni. Ettől kezdve a lakáshivatal végérvényes határozatokat fog hozni. Szóba hozta ezt az ügyet a hétfői tanácsülésen dr. Vargha Elemér főispán tanácsnok azzal, hogy a lakáshivatal részére megfelelő vezetőről kell gondoskodni, ha érvénybe lép az a miniszteri rendelet, amelynek alapján a lakáshivatal hbtározatai ellen nem lesz helye felelősségnek. Mark Endre polgármester bejelentette a tanácsnak, hogy jártak nála Bözör-ményi, Mészler és Szögyényi járásbírók, akik a lakberleti ügyeket vezették és kijelentettek, hogy nem működnek tovább december 15-én ut. Ezeknek a bírónak is az a véleménye, hogy bírói kvalifikációval bíróságon kell a lakáshivatal élére állítani. A tanács a legközelebbi ülésén fog érdemlegesen tárgyalni a kérdésről.

**Megnyitlanépkonyha.** A városi népjöletti hivatal közli: A népkonyha rövidesen megkezdí működését. Hogy azonban a szükséges előkészületeket megtehessek, hogy az ellátandók számát megállapíthassuk, felhívjuk a Debreczenben lakó mindazon szegénysorsú egyéneket, akik részorultak a népkonyha ellátására, hogy összeírassuk végett Miklós-utca 23. szám alatti (kereszt épület) az alábbi beosztás szerint d. e. 8-12 ig és d. u. 3-5 ig jelentkezzenek: december 10-én A-J-ig, december 11-én K-Z betűig.

**Aki még most is kommunizál.** Ma délután megjelent a rendőrségen Bagó Gyula és Tóth János népszámosok és elmondták, hogy a Nagyerdőn létező lakótermelők és munkásokért 5 köbméter fát kaptak, amelyet elakartak ainni. Aikuba a becsúszottak Racz András ügyvéttel, azonban nem tudtak megegyezni vele. Ennek dacára Racz, aki ellen kommunizálás miatt az ügyészségen eljárás van folyamatban, távollétek alatt megjelent a faterepen és az 5 köbméter fát korábban rakatta és elszállította. A rendőrség a mag most is kommunizáló ügyvéttel ellen megindította az eljárást.

**Szegel fogbelegyeknek.** Kazinczy-u. 6. december 1-től csak d. u. 1-4 ig rendel.

**Karácsonyi ajándéknak.** csodaszép képes mesekönyvek, tiszta iratok, levelelapok, irókészletek órási választékon a „Csokena” papírkereskedésben, Szentanna-u. 1.

**Karácsonyi ajándéknak.** legakadémasabb Frank Edé kalap, tehénuma és uridival különlegességei.

**Sándor Aladár és fivére.** fogászati és fogtechnikai laboratorium Széchenyi-utca 23.

**Férfi velour és filéz.** kalap-udonságok Frank Edénél, vármegyeháza mellett.

**Elismert legjobb.** szabó úrri fénaszemű Frank Edénél, vármegyeháza mellett.

**Legszébb ajándék a könyv!** Már most szerezheti be Gárdos könyvkereskedésben Egyház-tér 19. a karácsonyi ajándéknak szánt könyveket.

**Kemény kalapokat.** legújabb formára átalakították az szegedi Piac-utca 9. szám alatti Kalapáram.

**Garnet, Travista, Troubadour** a egyéb operák teljes partitúrái nagy választékban a „Csokena” könyvkereskedésben Szentanna-u. 1.

**Gummi nadrágtartó,** pessarium, Olla-gummi, bot-gummi, pólyá, cucli, fogkefe, kötött kesztyű, gyermek-sweiter, cipő-cím kapható Vitérnál Piac-utca. Vizontelőknek áremegmény.

**FOGASZATI MŰTEREM** Schuster Ferenc Műm. utca 11. szám alatt.

**Az öszegytűtői fehérpénzok** december 10-én lesznek Wienbe szállítva; legutolsó terminus a benyújtásra december 8-ika.

**Werner divatruházába** férfi, női-szővegek és kötöttáru nagyválasztékban érkeztek.

**Legújabb bécsi leibchenek** ismét érkeztek Goldstein Karolinához, Miklós-u. 5.

**Vilámon színházba** vázó legakadémasabb munkáit készítték a javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 23.

**Diokens, Twist Olivér** c. színmű regény alakjában is megjelent. Ár: K 26/40. Bevezető: Hegedűs és Sandor r.t.

### SZÍNHÁZ.

**Az első kamara-est.** Nem nagy, de díszítványt kezdő, elött zajlott az szombaton az első kamara-est az Uranianban. Az estet Lisztó Prologja nyitotta meg, melyet igen hatásosan kövölt elő Vadkerti Bandi, Utana Hacyermanna: »Gyujtogaték-ját adták elő, melyben művészimunkatévőket Krauszay dr., ki a darab két személyből a J parades szerepét adta, nagy tetszés mellett. Műtő partnere volt a vizgálobíró nehez szerepben Fabian János.

Vináros lapot arató Kardos Ilona gyönyörű emekével, ki narom ma-est adott elő az ezekhez műtő zongora kísérettel Berdy kenne látta el.

A műtő utolsó akkora Brodi: »A pálo» című színdarab sikerülten lejeste az estélyt, melyben a toszerszet Ligeti József játszotta, ki humorával állandó derűtségben tartotta a közönséget. Az egyetlen női szerepét dr. Kan Árpád az alakította, ki művészi tehetségével és elegáns megjelenésével a legnagyobb hatást váltotta ki. A többi szerepét: Fabian a Dávid szerepében, Krauszay dr. mint miniszter, Samsan Mint Mafiszto és Vadkerti a pincer és az adóbíró kettős szerepében miadályan a legjobb tehetségekkel játszottak hozzá, hogy a közönség melegegdedél ártedeméjen, ami sikerült is.

**Ne mulassza el!!** hogyha ruhaszükségletét Központi férfi-, nő- és gyermekruházattal akarja beszerezni, a főkeresni, Piac-u. 1., ahol legdivatosabb leányka-ruhák 48 óra alatt készítenek.

**A színházi iroda hírel.**  
A legszébb kaland. Fiszra és Gallovt bájos vigjátékának bemutatója pénteken lesz a Vigszínházban, a főszerepeket Gazdy, Kovács, Szigei Ida, Heitai, László, Várady játsszák. — A legszébb kaland 100-ik előadása szombaton volt a budapesti Vigszínházban. — Beszorkányvár vasárnap délután a Csokonai-színházban kerül színre. — Varázskeringő rapriszma szerdán lesz a Vigszínházban Hanthy, Hübner, Kádor, Szigei, Heltay és Székely közreműködésével.

**Detektív-történet az Apollóban.** A »Nincs menekvés« című izgalmas 4 felvonásos bűnügyi drámát mutatja be ma és holnap az Apollo. Rendkívül szép felvételek és izgalmas meseletta jellemzik ezt a filmet, színlíveit a »Hajdúcsap menyecské« című három felvonásos vigjáték. Előadások 6 és 8-kor.

**Maria Carmi és Mátray játsszák a főszerepeket a »Vencelci éje« (egy aászéjszaka története) című három felvonásos vigjátékban, az Uránia másik előadása a »Memoto moris« (sondaj a halálra) című három felvonásos dráma. Előadások 6 és 8-kor.**

**Bemutató az Arany Bika varietében.** Ma szerdán teljesen új fehér családi műsor kerül bemutatásra a varietében. Major István, Donát Pirocska, Kálna Irén, Szilágyi Jaci, Rocking Irén, Krampert Louz, Kun Sándor, Mórics Laci, Várdi Aladár és Bikés Nándor kitűnő új megújított számokkal lépnek fel és színrekerül egy pompás vigjáték »A házi barátság« című egyfelvonásos. A varieté kellemesen főve van. Előadás kezdete fél 9 órakor.

**Azok, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.**

**Gyapjuszövetekben állandóan választékos raktár !!**  
**Feldheim Testvérekéi**  
Király-utca 4. szám.

**SPORT.**  
A vasárnapi birkosóverseny. Vasárnap délután tartotta a DKASE. házi Club birkosó versenyt, mintegy 600 néző előtt. A verseny közben igen érdekes akadémia birkosást mutattak be Rothmann Arnold és Spiró Géza. A verseny részletes eredményei: Pehely súly: 1. Győri Mihály, 2. Hédogh László, 3. Tóth Gyula. Könnyű súly: 1. Cséke Károly, 2. Kiss Jenő, 3. Klein Sándor. Közép A) súly: 1. Zin Béla, 2. Erdey Gyula, 3. Oláh Kálmán. Közép B) súly: 1. Muriny Sándor, 2. Tóth Kálmán.

**Rothman Sámuel PARTI KÉZMŰÁRUHÁZ**  
nagybazaar és klostélyban.  
**Piac-utca 49.**  
a lőpostával szemben.  
Állandó nagy választék: férfi és női szövetekben, zephyrekben, karionokban, vásznakban és tenéreműkben.

**„FRICZI“ KALAPSZALONBAN**  
Állandóan nagy választékban vannak eredeti modellek, velour-, és ayzlászor kalapok minden színben.  
Városházával szemben.

**Női és leány velour és bársony kalapok**  
velamint férfi, tin és csap-sapkák nagy választékban érkeztek.  
Sáhelmer Mártoné,  
Piac-utca 6. szám.

**Ha csodaszép vágott libát akar venni,**  
költséje **35** korona.  
Ma és holnap érvényes ez az ár.  
**LUSZTIG,**  
Arany János-utca 52.

**Carbid-lámpák,**  
olajmécsék raktáron. Vizsonteladónak ár: :: engedmény. ::  
József kir. herceg u. 60.

**Megnyilt Kovács női szabászati tanintézte.**  
Szabászati és varrásiati továbbképző tanfolyam fenőnek részére, akik két évi képzés után iparengedélyhez jutnak át. Beiratkozások d. u 2-4-ig.  
Péterfia-utca 45 sz.

**Szenzáció!**  
Hölgyeim és Uraim! Most figyeljenek kérem! A nagy szenzációtól már izeg-mozog vérem. A karácsonyi vásárra **Csillag Adolf** céghez érkezett sok olcsó áru, ami feltűnést képez. Kaphat ottan szappant, poudert, fogtisztító-krémet, Öngyújtókat, kefeárut, dohányzó-kelléket. Van ott papír s gummiáru, cipőkrém és cérna, Mindenféle rövidáru, cipőfüző barna, Diana-sósorszesz is van, hogyha ezt kívánja, Siessen vásárolni a Bádogos-utcában.

**HALLÓ!**  
Borotva-szappan, Brillant, Öngyújtók, fűzkövek, benzia felöltő gombok, elsőrendű cipőkrém, pipák, kefeáruk, léaymáz, vaspor gumi sarok :: érkezett a ::  
**Rözsükségleti áruházba,**  
**Csapó-utca 9.**

**Sütődémet**  
Erzsébet-ut 40. szám alatt megnyitottam.  
Sütéskeket elfogadok: 8., 11. és d. u 8 órakor.  
Bogdán Lázó, sütődés.

**Aprított akácfa**  
házhoz szállítva kapható  
**Schwarz-nál,**  
Czepléd-u. 16.

**Egy ház eladó**  
Hatvan utca 28.  
Érkezett  
Öhbaum Jenő-iroda  
Piac-utca 75. szám.

**Ujborokat**  
veszünk és adjuk ki a legminőségű **oborokat**  
legolcsóbb napi áron.  
**FRIEDLANDER TESTVÉREK**  
Szécsényi-utca 29.

**Árverési hirdetmény.**  
Alulírott állami közjegyző ezenel közhírré teszem, hogy 1919. évi december 15. évi, hétfőn délután 8 órakor Hajdú-tégláson Mandel Mór gőzmalom tulajonos házánál 52 hl. 1918. évi hort hordó nélkül a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetésért a késedolmes vevő veszeljére s költségére nyilvános árverésen eladom.  
Vevő a hort azonnal átvevni, a vételárat azonnal kifizetni s a vételi illetéket is viselni tartozik.  
Debreczen, 1919. évi december hó 8.  
Dr. Lintner Sándor,  
állami közjegyző.

**Megnyilt**  
**Grósz Sándor**  
**fűszer- és csemegeüzlete**  
Simonffy-utca 7. sz.,  
teljác.

**Dávid Ferenc**  
-vidáru nagykereskedése.  
**Hatvan-utca 9. szám.**  
Dohányzó cikkek és mindenféle rövid-árukhól állandóan :: nagy raktár. ::

**Ertesítés.**  
Órás- és óhszerüzletemet Hunyadi utcából **Varga-u. 1. sz. alá**  
Ipar és Kereskedelmi Bank épületébe helyeztem.  
**Gaspark.**

**Tűzhelyek**  
állandóan raktáron. Tűzhely-javításokat, val: mint vízvezeték javításokat elvállalok  
**Fekete Lajos**  
lakatosmester  
Piac-utca 66. szám.

**Télikabátokat**  
munkások és iparosok beszerezhetnek darabonként **200** koronáért  
**Neumann Mór**  
cégnél,  
Bádogos-utca 2. sz.

**Czérna**  
2500 yardos fekete, 1000 " pamut és gépszolyem minden színben kapható :: ::  
**Guttman Dávid**  
Csapó-utca 99.

**Minden ember**  
olcsó árúval beszélt, hogy  
**Brüll Ernő**  
nőidivat-áruháza  
a napokban  
**megnyilik**  
**Piac-utca 29.**  
a városházával szemben.

**Arany személyek, akik nemis híreket terjesztettek, az országban levő rendeltetkezteléseikkel szemben büntetettek.**

**MD H Ó,**  
 mák, macsola, mandula, valamint majadennemű fűszerek, csomog és csokoládé - különlegességek érkeztek

**Rorovitz és Friedmann**  
 Iktató - és csomagolóüzem,  
 Piac-utca 10. sz., 99. számú épület.

**Vigyázat!**  
**Női szabóság!**  
 Téli kabátok, kosztümök, alkításokat jutányosan készít

**Stauber Piac-utca 47.**  
 az udvarban.

**Értesítés.**  
**Fűszer és gyarmatárny nagybani raktáramat**  
 Csapó-utca 28. szám alól  
**Arany János u. 8. sz. alá**  
 helyeztem.

**Dr. Osztrák-Magyar Bankkal szemben.**  
 Egy helyen, ahol vidéki kereskedők szíves figyelmébe ajánlom raktáramat

**Friedman Simon.**

**Ha pénzt akar megtakarítani**  
 az üzlesek ruhát vásárol, úgy tessék próbát tenni a ruhák nálam készíttetni.

**BOTH MÁRKUSZ**  
 szegedi utca. Teller for gottsmann.

**Arany Bika-bérbáz,**  
 József kir. utca-utca 1-3 sz.

**Allandó raktár**  
 gyapjúszőnyegtekhoz

**REGI NŐI, VELOUR- és FILC-KALAPOK**  
 festést, forditást a megtekinthető legdivatosabb formák után

**8 nap alatt készíti**  
 a város legnagyobb kalapjavító üzeme

**Piac-utca 9.**

**Weinberger László**  
 vizmosók, csatornázás, szivattyúk, központi gőz- és melegvízfűtés szerelés DEBRECEN, SZÉCHENYI-UTCA 53. SZÁM

javítások munkáinak készítésén.

**Veszek**  
 diót, mákot, borsot, lenvet, gabót, kölest, kőlest és más napi árut. **1919. 12. 10.**

**VETÉSSY**  
 szegedi utca 36. szám.

**Legelősebb élesztő-forrás**  
 Moskovits-féle élesztő-ágyon és kisbőve a legelősebb kapható

**KUPFER ISNAC**  
 Iktató- és csomagolóüzem, Piac-utca 10. sz.

**Modern sapkák**  
 nagy választékban

**Saphagyártási vállalatnál**  
 Széchenyi-utca 16.

Ugyanott mindeféle szőrmesapka alakításra és javításra elvállaljuk.

**Kőváry Miklós**  
 szőrmester,  
 Honvéd-utca 32. szám.

Elvállal női kabátok, muffok, boák átalakítását, kabátok hűlését a jutányos áron

**Versenyszabóság**  
 Simonffy-utca 5. szám alatt.

A legelősebb izényeknek is megfelelő kiviteben vállalom **férfiöltönyök, télikabátok és egyenruhák** készítését és forditását, pontosan és legelősebb áron mellett.

**Reich Márton**  
 urt és egyenruha szabó

**Tölgy- és bükkfa**  
 előlegyezhető a **Korona-könyvgyár** iródjában,  
 Bethlen-utca 23. sz.

**Férfi és fiu ruhákat**  
 legmodernebbül és legelősebben készítenek

**Deutsch Testvérek,**  
 Piac-utca 9. az udvarban.

**Saját készítményű valódi bőr-lábszárvédők**  
 állandóan kaphatók

**Piac-utca 44. szám, az udvarban**

**FRANCK KÁVÉ, CSOKOLÁDÉ, DIÓ, IRISZ SZERZENEY ÉS HÍDOK FELVÁGOTTAK**  
 állandóan kaphatók

**Salamon Derszövé**  
 csomagolóüzem,  
 Piac u 89. Royalpalatza szemben

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

**Intelligens uriember** ugyanolyan urt hogy megértő barátságot keresi, kivül egyutt élvezni a fiatal élet szépségeit „Kelemez otthonom van” jellegre választ kár a kiadóra.

**L. H. nak levele van a kiadóhivatalban.**

**Veszek és azok elvándorlása** ékszer, arany, ezüst és drága kőveket. **Kriszter József, József kir. utca-utca 3.**

**Yonák tiszta sárga méhviaszot** bármennyiségben **Léhmány és Blum** Debrecen, Zepolya u. 8. sz.

**501 haj hulladékot veszek,** hajmunkát oltom elvállalom. **Női fodrászterem,** Hatvan utca 16.

**Szappanaim könyveket** jó állapotban levőket veszek. **Cim a kiadóhivatalban.**

**Hasténbérbe kiadó a Hajduböszörményi határon 250 hold teleke** rét, föld, hirtok, gazdasági épületekkel ellátva. **Debrecen-től 2 ora járással.** Ezen föld 50 holdas darabokban is kiadó hasténbérbe, mely esetben a tanya épületek ezen kisebb hirtok által költözik, vagy megosztva lesznek használva. **Érdeklődők** jelentkezhetnek **Debreceni Gazdák Bankjára** Kossuth u. 17.

**Mindenféle új és használt butorok** legelősebben bevezethetők **Piac-utca 37. (Kistemplombázár)**

**Egy új balet ruha és egy télikabát** 12.000. **Széchenyi-utca 7.**

**Erdő matraccok, peneserek, Schöberl-féle Szántó kárpitok** **Zugó-utca** Munkát vállalom. **Tanoncok felvételtnek.**

**Biztos új női sealkin-kabát** eladó. **Piac-utca 24. III. 6.**

**Jó ruhák levő „Kern” rongóra** eladó **Cim a kiadóhivatalban.**

**Egy pár jó erős munkásnak való bőrcsizmó** eladó **Csapó-utca 35. az udvarban** jobbra.

**41-es teljesebb új francia férfi cipő** eladó. **Cim a kiadón.**

**Eladó egy teljesen új fehér selyem** menyesszonyi ruha. **Széchenyi-utca 52. sz. a.**

**Kétféle szőnyeg** 100 és 150 hold, kivétel a város mellett, szabad kézből eladó. **Cim a kiadóhivatalban.**

**Árnyas kisebb-nagyobb mennyiségben** kapható a kiadóhivatalban.

**Egy nagyon szép nagy kék színű futó** eladó. **Cim a kiadóhivatalban.**

**Gummi-bélyegző**  
 proszírnyó és őt és mindenféle vérdőt készít

**PAULÓ vésnök.**  
 Széchenyi-utca 12. szám.  
 Telefon: 18-75.

**Szt. Pál-Gyógyintézet**  
 Debrecen, rai. Egyházzalata.  
**Rendelés egész nap.**  
 Tüdőbeteg, asztmások, idegbeteg, rheumások, bürsajosok, nemibetegségek a minden más chronicus bajok gyógykezelésére, az összes természetes gyógytényezőkkel felszerelt intézet.

**Arany-ékszer** magas árban veszek **Schiffmann ékszerész.** **Piac-utca 57.**  
 Egy laboránsú felvétetik. **Péterfia-utca 6.**

**Egy délműmi takarító felvétetik.** **Péterfia utca 6.**

**Szobalány ki urt házaknál** már szolgálatban volt, feltétlenül tisztességes, jó fizetéssel állandó alkalmatosságot nyerhet. **Jelentkezni Piac-utca 70. I. emelet alatt**

**Keresetlik** izr. családhoz **francia és német nyelvben** jártas **kiasszony,** esetleg idősebb hölgy. **Cim a kiadóhivatalban.**

**15-20 ezer korona** privát kölcsönt vennék. **Japuce** 10 és viassa áztatna. **Cim a kiadóhivatalban.**

**Tanítókörök és munkanyomokban és könyvkötésszűzükben felvételtnek**

**Bemegnyelve** irunk és fordítunk bármilyen kérvényeket. **Ogonyovszky és Gábor, Kossuth-utca 11., Dr. Ballay iróda.**

**Középszkolai tanuló** jó ellátást nyerhet intelligens orthodox családnál. **Cim a kiadóhivatalban.**

**Bemegnyelve** mindenféle kérvényeket **irok. Halmozvit, Piac-utca 26. sz.**

**Új harinyok és fejlesek** készíttetnek. **Piac-utca 32. szám.**

**Bemegnyelve** kérvényeket készítek **Schwartz, Széchenyi-u. 31.**

**Előrelésem** belvárosi 5 szobás modern lakószobát, mely iródnak vagy orvosi rendelőknek kiválóan alkalmas, 3 szobás modern lakásért. **Cim a kiadóhivatalban.**

**Vízvezeték, csatornázási munkálatok** készítek szakszerűen **Ogonyovszky Miklós-utca 29.**

**Írógép** legjobban javít **Kossler,** első debreceni műszerész **Széchenyi-u. 1.**

**Előrelésem** 3 kis szobát 61 és melékényiséggel álló lakószobát 3 nagyobb szobából álló lakásért. **Cim a kiadóhivatalban.**

**Élvezzen** egy százkétszáz baroalított **francia nére haligató** legutjára **Bevezetés** megvalósuló jutalomban részesül. **Cim a kiadóhivatalban.**

**Fehérmű, gyarmatruhávarrás** modern harinyutajlás vagy bármilyen kőszimunka **jutányos áron** **Jászó Csapó-u. 83.**

**Felgáti és elemi iskolai tanulókat** előkészítek a korepetitáknak. **Zongorában** kezdőknek pontos oktatói nyújtok. **Cim a kiadóhivatalban.**

**Fuvarozást**  
 egy stráfszekérrel valamint kocsival helyben és vidékre olcsón elvállal

**BLUM, Bethlen-u. 41.**

**Hamza és Zákány**  
 fuvarozási vállalat,  
 Iróda: **Kossuth-u. 22., 1. emeleti szoba**

Helyben és vidékre mindegyesféle fuvarozást pontosan és legjutányosabb áron készíttetnek.

**Zákány és Hamza**  
 fuvarozási vállalat,  
 Iróda: **Kossuth-u. 22., 1. emeleti szoba**

**Cenzurat: de Subloconentul HORIA**

**Nyomatott Hegedűs és Sándor** iródműi és nyomdai z.-t. könyvnyomdájában Debrecen, Piac-utca 49.